

大手拉小手 共建大美晋江

这个暑期,小记者亲子参与了一场场意义非凡的实践活动,如为高温工作者送清凉、守护晋江自然资源等,大手拉小手,为建设大美晋江贡献自己的一份力量。

守护绿水青山

50组亲子家庭“趣”学自然资源保护知识

本报讯(记者 蔡红亮 董重军 陈巧玲)8月4日下午,由晋江市自然资源局主办、晋江经济报社协办的晋江市2024“珍爱自然资源,共创平安晋江”亲子拼图暨普法宣传活动在晋江体验馆举行。50组亲子家庭受邀参加,“趣”学自然资源保护知识。

一到活动场地,亲子家庭犹如翻开了一本自然资源保护的百科全书,精美展板上图文并茂地介绍着自然资源保护的知识。当天活动内容丰富多彩,亲子家庭通过观看宣传片、互动知识问答、参观晋江体验馆等环节,深入了解晋江在自然资源保护方面的努力和成果。

活动高潮当属拼图比赛。比赛所用的拼图是专门定制的。你瞧,孩子们一个个多投入,有的先拼蓝天,有的从九九溪流田园风光入手。在拼图过程中,大伙儿也了解了晋江的自然资源分布和保护情况。

据悉,多年来,晋江市自然资源局一直致力于自然资源的保护和管理工作,通过加强执法监管、推进生态修复、增强公众意识等多种措施,为晋江的绿色发展贡献力量。其中,通过开展“6·25全国土地日”主题普法宣传举措,为守牢耕地红线造势,切实遏制耕地“非农化”,防止耕地“非粮化”,确保全市耕地总量不减少、质量有提高。

“希望通过这个活动,进一步唤起大家对自然资源的关注和保护意识,深切感受保护耕地、珍惜土地的重要性,自觉做珍视土地的践行者、维护者和宣传者。同时,以今年晋江第五个‘平安晋江共建日’为契机,让大家在了解自然资源保护法律法规基础上,进一步深化拓展共建共治共享的社会治理格局,营造平安创建氛围,增强全社会参与平安建设的自觉性、主动性,切实提高晋江平安创建‘三率’水平。”晋江市自然资源局党组成员、副局长蔡晓旭说。

小记者感言

通过这次活动,我明白了:我们只有一个地球,只有合理利用资源,地球这箱宝藏才不会空空如也。

温嘉璐(晋江市华泰实验小学) 晋江在为保护自然资源而努力,通过科学规划、合理布局、严格监管等措施,确保自然资源的可持续利用。我们也要行动起来,保护自然资源。 吴易阳(晋江市第二实验小学)

我们居住的蓝色星球上,每一处森林、湖泊、山川、草原都是生命的摇篮,也是自然的瑰宝。珍惜土地资源,为了更美好的明天。 吴尹琳(晋江深沪中心小学)

参加活动,我不仅了解了保护自然资源的相关知识,还了解到很多政策法规,受益匪浅。 施耀辉(晋江龙湖阳溪中心小学) 通过这个活动,我深刻地体会到了爱护、保护自然的重要性,希望大家都能携手一起保护自然资源,共建美丽家园。

陈翰森(晋江池店溪滨中心小学) 通过一个个环节,我深刻懂得了本次活动主题的含义。我想说:“守护晋江,人人有责。”

施宸铭(晋江龙湖强民小学) 经过这次活动,我学到了很多关于自然资源保护的知识和懂得了要树立节约用地、保护耕地的意识,让每一寸土地都成为丰收的沃土。

王吉闻(晋江罗山育德小学) 通过这个活动,我学到了很多自然保护的知识,在这里,我呼吁大家一起珍惜自然资源,共创平安晋江。

周婧怡(晋江深沪中心小学)



夏日送清凉

小记者爱心送水小分队致敬高温工作者

本报讯(记者 刘泽宇)上周末,由本报小记者组成的爱心送水小分队再出发,将爱心水送至赠水点,并对高温工作者及爱心商家,为烈日下的劳动者送去清凉与关爱。

连日来,由本报发起的第七届“夏日送清凉·请喝一瓶水”大型公益活动正如火如荼进行中。本报小记者也积极参与其中,或拿出零用钱捐赠爱心水,或和爸爸妈妈一起加入爱心送水小分队。

8月3日上午10时30分,小记者爱心送水小分队准时在晋江报业大厦集结。小记者和爸爸妈妈化身“搬运工”,将爱心水装满车,并运送至赠水点。活动过程中,已连续三期加入爱心送水小分队的安海中心小学培基校区小记者曹博喧驾轻就熟,熟练地将爱心水搬上车。“烈日下的劳动者很辛苦,我想为他们做一些力所能及的事情。”说罢,曹博喧便与家人快乐出发,前往冠军宝贝(西园店)赠水点。

“叔叔阿姨你们好,请喝一瓶水,注意防暑降温,辛苦了!”来到赠水点,小记者合力将爱心水摆放整齐,并将爱心水递给行



(西园店)负责人林伟忠为本次活动及小记者点赞。

当天,小记者们还与爱心商家面对面,了解赠水点的幕后故事。“晋江经济报举办的这个活动非常意义,让孩子们可以近距离接触很多高温工作者,感受他人的辛苦与不易,更懂得去奉献爱心。”冠军宝贝

晋江营地与50家研学基地协作签约



本报讯(记者 蔡红亮)8月3日,2024—2025学年晋江营地与研学基地协作单位签约仪式在晋江中小生示范性综合实践基地(石圳校区)举行。本批签约的50家单位包括七匹狼男装博物馆、梧林传统村落、泉州博物馆、东星睿石馆、厦门鼓浪屿、顺美陶瓷文化世界等。

“本次签约是研学实践工作的盛事,是一次强强联合、共创繁荣、实现共赢的合作。各个研学实践基地要发挥特色优势,推陈出新,打造各自研学实践新名片。晋江营地力争将‘研学实践’打造成为晋江一张靓丽的名片,开启研学实践发展新画卷。”晋江中小生示范性综合实践基地书记、主任董佳毅说。

据悉,晋江中小生示范性综合实践基地是国家级示范性综合实践基地,同时也是“全国中小生研学实践教育基地”。多年来,晋江营地不断开发研学实践课程,打造研学实践精品线路,探索优化研学实践工作机制,着力构建以国家级研学实践教育基地为枢纽,周边研学基地为站点的研学实践教育网络。

签约仪式后,50家研学实践教育基地负责人还先后走进七匹狼男装博物馆、来旺良品堂、梧林传统村落进行实地参访学习,并进行各研学点组织与实施、创设的分享。

厦大“指掌乾坤”实践队来晋江调研



本报讯(通讯员 潘睿捷 樊桦 记者 蔡红亮)近日,厦门大学电影学院“指掌乾坤”实践队走进晋江,开展“铸牢中华民族共同体意识·百校同心八闽行”实践活动。

活动中,实践队走进晋江市融媒体中心,双方就“掌中木偶”非遗项目的传承工作开展讨论,互相分享实践经验;在五店市,实践队寻访了泉州提线木偶艺术传承馆,同传承馆的负责人交流,并动手进行表演展示,切身感受泉州提线木偶的浓厚魅力。实践队还前往非物质文化遗产展示馆,领略非遗的缤纷多彩。

据悉,今后,“指掌乾坤”团队将把本次实践的所学所感与自身文化传承工作经历融合,持续探索保护传承掌中木偶的路径与模式,更好地传承非遗。

全国中小学信息技术创新与实践大赛 养正中心小学获佳绩

本报讯(记者 刘泽宇)近日,2023—2024学年全国中小学信息技术创新与实践大赛(NOC)决赛在山东省济南黄河国际会展中心落下帷幕,晋江市安海镇养正中心小学25支队伍50名学生参赛并全部获奖。

比赛过程中,养正中心小学“小创客们”迅速进入状态,全神贯注地投入各项赛事中。经过激烈角逐,养正中心小学所有参赛队伍全部获奖,其中高年组7个队伍全部荣获一等奖,低年组13个队伍荣获一等奖。

据悉,2023—2024学年全国中小学信息技术创新与实践大赛是经教育部批准的“白名单”赛事,经过全国各地近百场地方选拔赛,共15534支队伍晋级总决赛。

晋江二小小记者探秘“新闻之家”

本报讯(小记者 黄一澜)近日,晋江市第二实验小学30名小记者分批走进晋江报业大厦参加研学活动。

首先,小记者们走进全媒体演播室。宽敞明亮的演播室里,各式各样的设备让小记者们忍不住发出阵阵赞叹。工作人员让小记者们体验当一回小主播,一开始,大家都有些胆怯,后来在工作人员的鼓励下,小记者们逐渐战胜了内心的不安,纷纷戴上麦克风,手握遥控器,站上演播大厅,播报一则新闻。

接着,小记者们来到了印刷博物馆。工作人员讲述了印刷术的起源及演变过程,小记者们听得津津有味。最后,小记者们亲自动手体验了活字印刷的过程——取活字、上墨、铺纸、印刷。不久,一张张活字印刷品就新鲜出炉了。看着自己的作品,大家都露出了开心的笑容,纷纷表示要将这些作品带回家收藏起来。

小记者感言

在这次活动中,我当了一回“小主播”。当我站在台上,很快意识到了自己的不足:心理素质不够强,太容易紧张。今后我要多多锻炼,改掉这个缺点,变得更加自信大方。

杨博凡(五年级) 活字印刷术可是个考验耐心的活。第一个步骤就是挑战——我们需要在一大片“字海”里,搜索《登鹳雀楼》这首古诗。一个个密密麻麻、乌漆麻黑的铅字,看得我眼花缭乱。经过一番寻找,我们终于拼好了这首诗。

黄煦恒(三年5班) 指导教师 蔡红亮



现场“火药味”很浓! 本报小记者化身“小小神枪手”

本报小记者 叶恺瑞(华泰实验小学) 张谊泓(庵前小学)

本报讯 近日,巴黎奥运会火热进行。目睹中国射击健儿们在赛场上勇夺金牌,我(叶恺瑞)的内心充满了喜悦与自豪。那一刻,我心想:如果能亲身体验一下射击的魅力,该是多么美妙的事情!幸运的是,我的梦想很快就实现了——7月31日,小记者前往厦门海峡枪神实弹射击俱乐部,与世界名枪零距离接触,并体验了一把刺激的手枪实弹射击,满载而归。

到达活动地点,我们换上迷彩服,教官带领我们逐一参观并详细讲解了各类枪械知识,每个人都听得聚精会神。

最让大家难忘的是真枪实弹射击体验。一开始,我(张谊泓)紧张得手心都冒汗了,不知道该怎么握枪。这时,教官告诉我们,握枪要稳,眼睛要瞄准目标。我小心翼翼地握住手枪,心里默念着:“稳住,瞄准,射击!”当我扣动扳机,“砰”的一声巨响,子弹像离弦的箭一样,“嗖”的一声击中了远处的靶心。那一刻,我觉得自己就是个“小小枪手”!

除了真枪实弹射击外,我们还进行了一场酣畅淋漓的真人CS水枪大战,小组成员默契配合,你掩护我进攻,在狂欢中尽享清凉。

小记者感言

通过这次活动,我了解了丰富多彩的枪械知识,学习了枪械的组装、性能和历史等知识,真是受益匪浅。

黄翊泓(晋江市安海中心小学) 今后,我将把射击应具备的专注与自律的精神融入日常学习生活中,好好学习,天天向上。

刘林琳(晋江灵源群峰小学) 对我来说,这次射击是一次心灵的洗礼和成长的见证。相信在未来的日子里,我能带着这份勇气



和坚持经历更多的“第一次”,迎接更加精彩的人生。

这不仅是一场射击体验,更是克服心中恐惧、勇于尝试新事物的过程,我为勇敢的自己点赞。

洪楷楠(晋江市第十实验小学) 指导教师 刘泽宇 董重军